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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 36ª ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 

GRANDE ABC – 05 de junho de 2020. 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de 2020, na sede do Consórcio Intermunicipal 

Grande ABC, situada à Av. Ramiro Colleoni nº 05, Vila Dora, Santo André, às 16 horas e 

37 minutos, realizou-se a Trigésima Sexta Assembleia Extraordinária, presidida pelo 

Excelentíssimo Presidente do Consórcio Intermunicipal Grande ABC e Prefeito do 

município de Rio Grande da Serra, LUÍS GABRIEL FERNADES DA SILVEIRA, com as 

presenças dos senhores Diretor Administrativo e Financeiro do Consórcio, CARLOS 

EDUARDO ALVES DA SILVA, o Diretor Jurídico, CARLOS EDUARDO DA SILVA; 

participaram também, por meio de videoconferência, os Senhores Prefeitos dos 

municípios de Santo André, PAULO HENRIQUE PINTO SERRA, de São Bernardo do 

Campo, ORLANDO MORANDO JUNIOR, de São Caetano do Sul, JOSÉ AURICCHIO 

JUNIOR, de Diadema, LAURO MICHELS, de Mauá, ÁTILA JACOMUSSI, e de Ribeirão 

Pires, ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA, o senhor Secretário Executivo do Consórcio, 

EDGARD BRANDÃO JUNIOR, que lavrou a presente ata, e o Diretor de Programas, 

Projetos e Banco de Dados do Consórcio, GIOVANNI ROCCO NETO. INÍCIO – O 

Presidente iniciou a Assembleia cumprimentando a todos e informou que o Secretário 

Marco Vinholi solicitou participar desta Assembleia. Enquanto aguardam a entrada 

dele, passou a palavra ao Diretor Giovanni para apresentar a tabela com os dados 

atualizados, até a data de ontem, a respeito da ocupação dos leitos disponíveis da 

Região do Grande ABC: o total geral de ocupação é de 43,69%, sendo 41% nos leitos de 

enfermaria e 52% nos leitos de UTI. O Secretário Executivo informou que o Ministério 

Publico está pedindo essas informações, então é importante que tenha alguém 

responsável para passar esses dados pelo menos uma vez por dia; pediu ajuda dos 

Prefeitos, para que falem com os Secretários de Saúde dos municípios para que 

designem essa pessoa que ficará responsável pelo repasse das informações. O Prefeito 

Lauro frisou que foram incluídos, na analise dos dados da tabela, o Hospital Serraria, 

que não possui leitos de UTI habilitados para atendimento à COVID-19. O Presidente 

informou que o Secretário Vinholi irá, amanhã, primeiro para o Consórcio e sairão 

juntos para visitar o Quarteirão da Saúde em Diadema; frisou que esse encontro será 

fechado para os Prefeitos. O Presidente também informou que o Secretário Vinholi 
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comentou hoje, na coletiva de imprensa do governo do Estado, que a região do 

Grande ABC já está na zona laranja.  

Ações de Flexibilização de Atividades na Região do Grande ABC 

O Prefeito Orlando disse que a sua sugestão, em termos de encaminhamento, é 

publicar um decreto, observando as bases do decreto estadual sobre as condições 

sanitárias e seguir as flexibilizações da capital, liberando o funcionamento de 

concessionárias e de escritórios, como será feito na capital; informou que já tem o 

texto de um decreto nesses termos pronto e se disponibilizou a enviar o texto aos 

demais Prefeitos. O Presidente informou que o Secretário Marco Vinholi estava 

entrando na reunião, o cumprimentou e agradeceu a presença; frisou que a intenção 

dos sete Prefeitos da Região do Grande ABC é colaborar com o Governo do Estado, 

especialmente por entenderem que a pandemia não respeita fronteiras. O Secretário 

agradeceu aos Prefeitos por o receberem nesta Assembleia, disse que o Governo do 

Estado fez anúncios importantes para a região do Grande ABC e puderam exaltar os 

esforços dos Prefeitos feitos nesta região; disse que o Governador João Doria liberou 

mais trinta respiradores que vão complementar o atendimento na região. O Presidente 

pediu ao Secretário que seja visitado, também, o Quarteirão da Saúde, pois lá dispõe 

de uma ótima estrutura para instalação de cem novos leitos que podem atender não 

só a região, mas também a zona sul da capital. O Secretário Vinholi informou que 

estava até agora reunido com o Dr. Geraldo Reple e estavam analisando cada critério, 

para que na quarta-feira possam anunciar que o Grande ABC está numa faixa melhor; 

disse que amanhã, na visita ao Consórcio, poderão se aprofundar nessas discussões. O 

Prefeito Orlando Morando agradeceu ao Secretário Vinholi, ressaltando a ajuda na 

entrega dos respiradores, mas frisou que há uma problema de alinhamento entre as 

ações adotadas pela capital e a região do Grande ABC; destacou a questão das 

concessionárias, pois cidades como São Bernardo do Campo e São Caetano do Sul, 

quem têm montadoras nos municípios, não podem ficar com as lojas fechadas 

enquanto elas funcionam na capital. O Prefeito disse, ainda, que por isso autorizou o 

funcionamento das concessionárias em São Bernardo do Campo, observando as 

normas estabelecidas pelo decreto estadual. O Prefeito Paulo Serra informou que em 

Santo André seguirão a mesma linha. O Prefeito Auricchio corroborou com as palavras 

dos Prefeitos Paulo Serra e Orlando. O Secretário Vinholi encerrou sua participação 
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agradecendo aos Prefeitos e dizendo que voltarão a falar amanhã, na visita que fará ao 

Consórcio. O Presidente, então, solicitou a todos os Prefeitos que puderem que 

estejam no Consórcio amanhã às 11 horas; também solicitou ao Prefeito Orlando que 

o Dr. Geraldo Reple participe do encontro amanhã, ao que o Prefeito disse que irá 

convoca-lo. Com relação ao funcionamento das concessionárias e escritórios, o 

Prefeito Orlando sugeriu aos demais Prefeitos que a posição seja integrada na região, 

observando as normas do decreto estadual. O Prefeito Lauro disse que teme eventuais 

ações, uma vez que já tentou flexibilizar atividades no município e sofreu ação do 

Ministério Público. O Prefeito Paulo Serra ressalta que será feito um novo decreto. O 

Prefeito Kiko sugeriu que seja feito um manifesto antes de adotar essa postura, 

acionando o Ministério Público, mas complementou dizendo que vai respeitar a 

opinião da maioria. O Prefeito Auricchio disse que saiu agora uma notícia, que diz que 

um grupo de juristas se manifestou no sentido de impedir a flexibilização na capital. O 

Prefeito Orlando destacou que, se houver aumento o aumento de casos e óbitos, todo 

o estado precisará voltar atrás na flexibilização, mas nesse momento fica muito difícil 

segurar, pois os comércios já estão abertos sem decreto nenhum e tentar parar isso 

pode gerar mais caos. O Prefeito Átila disse que acompanhará a decisão dos demais. O 

Prefeito Lauro lembrou que estamos sendo tratados como uma região, uma RRAS, 

então qualquer decisão deve ser enquanto região, precisam adotar o mesmo 

posicionamento em todos os municípios. O Prefeito Kiko lembrou que podem sofrer 

críticas no sentido de que não fizemos o mesmo que a capital e estamos querendo 

abrir. O Prefeito Paulo Serra disse que os números hoje demonstram que estamos na 

zona laranja, o Grande ABC já atendeu todos os números, então não poderia existir 

essa responsabilização. O Presidente, então, questionou se podemos dar essa 

determinação para a flexibilização enquanto região. O Prefeito Orlando disse que a 

baixada santista inteira irá flexibilizar tudo, abrindo tudo, inclusive bares e 

restaurantes, os Prefeitos lá não vão observar o Decreto Estadual. O Secretário 

Executivo apresentou proposta de texto elaborado pelo Consórcio, para publicação de 

uma resolução conjunta dos sete municípios; os Prefeitos solicitaram pequenas 

alterações e pediram ao Secretário para enviar o texto para todos, bem como texto do 

decreto elaborado pelo Prefeito Orlando Morando. O Secretário disse que mandaria na 

sequência para todos os Prefeitos. O Prefeito Paulo Serra disse que um risco que 
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Nota: Abaixo da linha supra não fazem parte quaisquer termos constantes na Ata da 36º Assembleia Extraordinária do Consórcio 

Intermunicipal Grande ABC. 




